



環保台客，做個筷樂消費者 環品會與帝王食補薑母鴨與您一塊做環保

台灣有很多「老外台客」，這些人三餐老是在外，也總是使用店家提供的免洗筷；兩支竹筷一打開，交互磨擦後，就解決一餐，殊不知這個簡單的舉動，不但有害環保，也吃進不該吃的化學物質而傷了健康。

致力發展本土精緻美食的「帝王食補薑母鴨」，首度與財團法人環境品質文教基金會合作，舉辦「環保台客，做個筷樂消費者」活動。自5月11日起，只要到帝王食補消費任何一份主鍋，帝王食補就贈送消費者一雙環保筷，送完為止；同時，每送出一雙環保筷，帝王食補也同步捐出一塊錢，作為推動環保之用，歡迎大家一塊來做環保。

這筆「筷樂基金」預計將在6月5日捐出。帝王食補並表示，無毒飲食要從停用免洗筷做起，以研發本土精緻美食文化為理念的帝王食補，不僅要讓消費者吃得安心，更要有環保胸懷，未來全省七十餘家帝王食補分店，也將在環境品質文教基金會的輔導下，依不同店面特性，規劃希望在兩年內，全面停用免洗筷，改用可重複清洗的環保筷。

帝王食補說，5到7月是店內環保月，該公司計畫推出相關優惠活動，鼓勵消費者來店消費自行攜帶環保筷，例如自備環保筷者將獲贈一盤小菜等。事實上，帝王食補近來新開的分店，已逐步設置餐具清洗設備，為落實停用免洗碗筷做準備，對於來店消費的顧客，也不主動提供免洗碗筷。7月後，若環保活動執行不錯，帝王食補將更進一步在店內做環保相關活動推廣。

環境品質文教基金會劉銘龍董事長指出，根據環保署估計，由於台灣外食人口眾多，每天消耗的免洗筷高達二百八十萬雙，一年更超過十億雙，相當於砍掉十萬棵竹子，數量驚人，是環境沈重的負擔。如果能改用環保筷，一個人一年就可少掉一公斤的垃圾，也能避免竹林、樹林面臨被大量砍伐的危機。

劉銘龍說，大量耗用免洗筷除了造成環境負擔，業者製造免洗筷為求較好賣相，常會加上些許化學物質以防止變黃、變黑或發霉，長期使用有害人體健康。而免洗筷最常被檢查出不良成分的，就是用來漂白的二氧化硫或過氧化氫，可能讓氣喘患者發病，就算沒有氣喘宿疾的人，也可能因為高濃度的二氧化硫而誘發氣喘或感到不舒服。

劉銘龍認為，精緻的本土飲食文化需要以環保為基礎，注入人文與環境的關懷。這次帝王食補與該基金會攜手合作推動「環保台客，做個筷樂消費者」活動，就是要證明「台客」並不「俗」，認同並實踐環保的台客，大家都要給他們拍拍手。他也呼籲所有民眾一起來加入這項消費者的「筷樂俱樂部」，店家對自備筷子的消費者也能給予實質誘因作為鼓勵，共同為環境盡一份心力。